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eObčina Velika PolanaPREHRANJEVANJE
Štorklje se prehranjujejo z malimi sesalci (mišmi, 
krti), dvoživkami (žabami), plazilci (kuščarji, kačami), 
pa tudi z velikimi žuželkami, deževniki, polži, ipd. 
Takšna pestra izbira hrane je največja na negnojenih 
košenih travnikih. V času prezimovanja so njen glavni 
vir hrane kobilice. Boljše prehranjevalne razmere 
zagotavljajo večje število preživelih mladičev.

 Ali veste, da šestčlanska družina štorkelj poje  

do 4 kg hrane na dan?

GNEZDO

Štorklja je ptica selivka in se vsako pomlad vrača v 
gnezda. K nam se priseljujejo od zadnjega tedna v 
marcu do prvega tedna v aprilu. Gnezdo je zgrajeno 
iz vej. V širino meri do 170 cm in v višino do 200 cm. 
Par ostane skupaj samo v času gnezdenja. Ker se 
štorklje vračajo v isto gnezdo, se naslednje leto lahko 
ponovno srečata isti ptici.

 Ali veste, da z vsakoletnim dograjevanjem gnezdo bele 

štorklje lahko doseže tudi do 1 tono teže in da v gnezdu 

štorkelj gnezdijo še druge ptice, denimo poljski in domači 

vrabci?

MLADIČI
Štorklja izvali v aprilu navadno od 3 do 5 jajc. Mladiči 
se izvalijo v začetku maja po 31 do 34 dneh valjenja. 
Podobni so staršem, razen kljuna in nog, ki so 
temno obarvani. Deževno in hladno vreme zmanjša 
verjetnost njihovega preživetja. Leteti začnejo po 
dopolnjenih 54 do 68 dneh. Do sredine avgusta so 
že pripravljeni na dolgo pot, ki jo pričnejo dva tedna 
pred starši.

 Ali veste, da po stari ljudski šegi dojenčke prinesejo 

štorklje? »Štorkljin ugriz« pa je spomin na prinašalko 

dojenčkov.

SELITVE
Konec avgusta se štorklje zbirajo v velike jate, kjer 
lahko vidimo tudi več kot 100 osebkov istočasno. 
Njihova pot je dolga približno 5000 km in jo 
premagajo v 20 do 40 dneh. Selitev štorkelj iz Evrope 
do prezimovališč na območju Sahela poteka po dveh 
glavnih poteh: po vzhodni čez Bospor in zahodni čez 
Gibraltar. Ker so štorklje jadralci, se selijo v glavnem 
nad kopnim, kjer izkoriščajo vzgornike.

 Ali veste, da se ponavadi mlade štorklje vrnejo na 

območja gnezdišč šele čez 3 do 4 leta? Vse manj štorkelj 

pa se seli in nobena redkost ni več videti štorklje pozimi 

tudi pri nas.

Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja: Evropa investira v podeželje



ŠTORKLJA
Bela štorklja (Ciconia ciconia) spada 

v red močvirnikov in je sorodnica 
čapelj. Je pretežno bele barve; 
letalna peresa so črna, dolg kljun in 

dolge noge so rdeče barve. V višino 
doseže od 95 do 110 cm in tehta od 

2,9 do 4,4 kg. Živi lahko več kot dvajset 
let, čeprav več kot polovica štorkelj 
pogine v svojem prvem letu starosti.

Ali veste, da obstaja tudi črna štorklja? Za 

razliko od bele štorklje se izogiba bližine 

človeka in gnezdi v gozdovih.

EVROPSKA VAS ŠTORKELJ
Evropska fundacija Euronatur je vasema v letu 1999 
zaradi ohranjene narave in biotske raznovrstnosti, 
krajinske arhitekture in kulture ter odnosa ljudi do 
štorkelj, podelila naziv Evropska vas štorkelj. Občina 
Velika Polana je tudi član mreže Evropskih vasi 
štorkelj.

Ali veste, da se štorkljino 

oglašanje s kljunom 

imenuje klopotanje?

ŽIVLJENJSKI PROSTOR
Bela štorklja je razširjena v Evropi, Severni Afriki in 
Mali Aziji (Turčija). Njen življenjski prostor so močvirni 
travniki in poplavna območja rek ter potokov, 
kjer lahko najdejo dovolj hrane v času gnezdenja. 
Značilno za bele štorklje je bivanje v bližini ljudi oz. 
naselij. Njena najboljša prehranjevališča so odvisna 
od nege človeka.

 Ali veste, da je idealen življenjski prostor za par štorkelj 

tisti, kjer je dovolj hrane v okolici gnezda v premeru od 1 

do 3 km.

ŠTORKLJA – ZAVAROVANA VRSTA

Bela štorklja je ranljiva vrsta ptice predvsem zaradi 
izginjanja zanjo primernih življenjskih prostorov. 
Njeno gnezdenje, posebej v večjem številu, je dober 
pokazatelj ohranjene narave in biotsko raznovrstne 
krajine. S konkretnimi ukrepi, kot je varstvo 
ekstenzivnih travnikov in pašnikov, bomo ohranili 
poglavitne življenjske pogoje za štorkljo.

 Ali veste, da je košnja s strižno kosilnico najprimernejša 

oblika vzdrževanja travnikov in pašnikov? Na ta način 

se poškoduje najmanj živali, s katerimi se štorklje 

prehranjujejo.

Evropska vas štorkelj
European Stork Village - Velika and Mala Polana

Europäisches Storchendorf - Velika und Mala Polana
A gólyák európai falfa - Velika és Mala Polana

Velika in Mala Polana
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mrtvih

poškodovanih

PROJEKTProjekt Center za ozaveščanje in ohranjanje 
ter trajnostni razvoj naravne in kulturne 
dediščine, je način izboljšanja stanja okolja in 
njegove biotske raznovrstnosti, ter ohranjanja 
mozaika naravne in kulturne dediščine območja 
občine Velika Polana in vključenost le-te v območje 
Natura 2000. 

Na območju Copekovega mlina smo izvedli ukrepe, 
s katerimi smo želeli in želimo v prihodnosti povečati 
okoljsko ozaveščenost lokalne skupnosti o pomenu 
ugodnega življenjskega prostra za bele štorklje. To 
smo skušali doseči s pomočjo dogodka »Košnja kot 
nekoč« in z vzpostavitvijo centra za obiskovalce in 
»ŠTRK SOS« - prve pomoči za poškodovane štorklje. 

Konkretni ukrepi na tem območju so zajemali tudi 
obnovo, razširitev in izboljšanje mokrotnih travnikov. 
Z različnimi načini košnje smo očistili zaraščene 
travnike, s pomočjo postavitve lesene ograje in 
električnega pastirja, pa smo pripravili območje 
za možnost pašnje živali in posledično ustvarjanja 
bogatega habitata za bele štorklje. 

Bogata naravna in kulturna dediščina Občine 
Velika Polana, z večjim številom belih štorkelj, 
vključenostjo v Evropsko omrežje Natura 2000 s 
ciljem ohranjanja biotske raznovrstnosti, locirano na 
Biosfernem območju Mura, z namenom spodbujanja 
ohranjanja biotske pestrosti in trajnostnega razvoja, 
ter pridobljenim nazivom »Evropska vas štorkelj«, 
prevzema odgovornost varovanja teh živalskih vrst in 
njihovega naravnega habitata.  

Vodilni partner Občina Velika Polana
Partner 1 Društvo za šport, turizem, razvoj in kulturo Slovenije
Partner 2 S.R.P. d.o.o. 
Trajanje projekta februar 2020 - september 2020
Skupna vrednost projekta 25.015,70 €

Zloženka je nastala v okviru operacije »Center za ozaveščanje in ohranjanje ter trajnostni razvoj naravne in kulturne dediščine« 
podukrep 19.2: Podpora za izvajanje operacij v okviru strategije lokalnega razvoja, ki ga vodi skupnost, ob finančni pomoči sklada 

EKSRP. Za vsebino zloženke je odgovorna Občina Velika Polana. Organ upravljanja, pristojen za izvajanje pomoči iz EKSRP, je MKGP.


